



Direkcija
Področje za odločanje o pravicah
in za medicinske pripomočke
Miklošičeva cesta 24
1000 Ljubljana

Tel.: 01 30 77 200
Faks: 01 23 12 182
E-pošta: di@zzzs.si
www.zzzs.si

Številka: 180-71/2023

Datum: 5. 4. 2023

PREDSTAVNIKI DELODALCEV

ZADEVA: Povabilo k intenzivnejšem vključevanju delodajalcev in njihovih pooblaščenih izvajalcev specialistov medicine dela, prometa in športa v določene daljšečasne zadržanosti z dela

Spoštovani,

v zadnjih letih na Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) beležimo velik porastčasne zadržanosti z dela (zdravstvenega absentizma) in posledično izdatkov za nadomestila plače. Tako je bilo po podatkih Nacionalnega inštituta za javno zdravje v letu 2022 izgubljenih že 17,1 milijona delovnih dni. Porast odsotnosti z dela je opazen zlasti v delu, ki ga financira blagajna obveznega zdravstvenega zavarovanja (več je daljših odsotnosti s trga dela, v zadnjih dveh letih je izjemno veliko tudi odsotnosti zaradi izolacij).

Vlada RS sicer napoveduje systemske spremembe na področju obvladovanja zdravstvenega absentizma, vendar pa situacija na terenu zahteva takojšnji odziv, zato bi vas radi zaprosili za sodelovanje že v okviru sedanjega pravnega okvira.

V skladu s 3. odstavkom 33. člena Zakona o varnosti in zdravju pri delu (Uradni list RS, št. [43/11](#), s spremembami in dopolnitvami) pooblaščen specialist medicine dela sodeluje z izvedenskimi organi invalidskega in zdravstvenega zavarovanja zaradi izmenjave podatkov o zdravstvenem stanju delavcev ter pomoči pri ugotavljanju upravičenosti dočasne oziroma trajne zadržanosti z dela in ocenjevanja delovne zmožnosti. Nadalje 10. člen Pravilnika o preventivnih zdravstvenih pregledih delavcev (Uradni list RS, št. [87/02](#), s spremembami in dopolnitvami) določa, da je delodajalec v določenih primerih dolžan delavce poslati tudi na druge usmerjene preventivne zdravstvene preglede (npr. po poškodbi pri delu, ki je zahtevala daljše zdravljenje in obstaja dvom o delavčevi zmožnosti za dosedanje delo ali če obstaja sum, da je prišlo do okvare delavčevega zdravja zaradi dela pri delodajalcu), pri zmanjšani delovni zmožnosti pa je delodajalec delavce na ta pregled upravičeni poslati.

V dogovoru z Ministrstvom za zdravje bi želeli v mesecih od aprila do junija 2023 okrepiti hitrejše vračanje zavarovancev na delo tudi z vključevanjem pooblaščenih specialistov medicine dela. Po priporočilih stroke se bomo osredotočili na zavarovance, kjer je smiselno, da poda pooblaščen specialist MDPŠ svoje mnenje, zlasti z vidika možnih časnih prilagoditev delovnega mesta aličasne preместitve na drugo delovno mesto s ciljem hitrejšega vračanja

na delo in s tem ohranjanja delazmožnosti. Ciljna skupina bodo zlasti zavarovanci, ki so začasno zadržano od dela v trajanju med 1 in 6 mesecev iz razloga poškodbe lokomotornega aparata ali kostno-mišičnega obolenja, pri katerih bo imenovani zdravnik ZZZS na podlagi pregleda medicinske dokumentacije in dostopne delovne dokumentacije menil, da bi bilo ob začasnih prilagoditvah delovnega mesta ali začasni premestitvi na drugo delovno mesto mogoče vsaj delno ohraniti delovno aktivnost. V teh primerih bo imenovani zdravnik ali zdravstvena komisija z dopisom delodajalca zaprosil oz. zaprosila, da se pri zavarovancu opravi pregled pri specialistu MDPŠ, s katerim ima delodajalec sklenjeno pogodbo za oceno možnosti začasnih prilagoditev dela ali začasne premestitve na drugo delovno mesto. Prosimo, da delodajalec ali pooblaščen specialist medicine dela v skladu z določili ZVZD-1 in Pravilnika o preventivnih zdravstvenih pregledih delavcev posreduje mnenje po opravljenem pregledu s kopijo zdravniškega spričevala z oceno izpolnjevanja posebnih zdravstvenih zahtev.

Prosili bi vas, da spodbudite delodajalce, da poziv ZZZS v konkretnih postopkih upoštevajo ter zavarovance napotijo na predlagani pregled, ter da nam pomagata pri obveščanju, in tako v okrožnicah, glasilih in na vaših spletnih straneh objavite to informacijo. Nadalje vas prosimo, da poziv prenesete tudi svojim regijskim zbornicam oziroma združenjem.

Za vaše sodelovanje sem vam že vnaprej iskreno zahvaljujemo in vas lepo pozdravljamo.

Vodja - direktorica področja I
mag. Ana Vodičar

Vročiti:

- **Združenje delodajalcev Slovenije**, Dimičeva ulica 9, 1000 Ljubljana
- **Gospodarska zbornica Slovenije**, Dimičeva ulica 13, 1504 Ljubljana
- **Združenje delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije**, Celovška cesta 71, 1000 Ljubljana
- **Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije**, Celovška cesta 71, 1000 Ljubljana
- **Trgovinska zbornica Slovenije**, Dimičeva ulica 13, 1000 Ljubljana